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ATA DA 20° SESSÃO ORDINARIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO, DA 7ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE TRACUATEUA, REALIZADA NO 

DIA 01 DE SETEMBRO DE 2023. 

 

Ao primeiro dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e trinta 

minutos, no Plenário Vereador João Osório do Rosário da Câmara Municipal de Tracuateua, 

nesta Cidade  de Tracuateua, Estado do Pará, tem início a 20° Sessão Ordinária do 2º Período 

Legislativo do ano de 2023 da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de Tracuateua, sob a 

Presidência do Senhor Francisco Emanoel Paiva de Sousa e secretariado pelos Legisladores 

Raian Vieira Moura e Wilson Paulino dos Santos, correspondendo, respectivamente, ao 

primeiro e segundo Secretário. O Senhor Presidente convida o primeiro Secretário para fazer a 

chamada nominal dos senhores Vereadores, que além dos da Mesa, foi verificada a presença 

dos Senhores Legisladores, a saber: Aldrin do Socorro Ferreira, Davi Gama da Silveira, José 

Adilson da Silva, José Luiz Assis da Silva, Paula Aline de Melo Coelho, Raimundo Ennis Reis 

da Silva e Wítalo José Araújo de Oliveira. O vereador João Marcelo Reis Gomes justifica sua 

falta. Os Vereadores participaram de forma presencial, seguindo os protocolos sanitários 

previstos em Lei. Composta a mesa e feita à verificação do quórum regimental, o Senhor 

Presidente declara aberta a sessão e convida a Vereadora Paula Melo para fazer a oração do dia. 

É colocada a ata da 19ª sessão ordinária em discussão e como não manifestação da edilidade, 

o senhor presidente a coloca para votação e, em seguida, é aprovada por unanimidade dos 

presentes. O Senhor Presidente solicita ao primeiro secretário para fazer a leitura do grande 

expediente constante na pauta: Relação de Ofícios: Ofício n° 413, de procedência da secretaria 

municipal de assistência social de Tracuateua, com data do dia 24 de agosto, encaminhando 

resposta ao requerimento n° 46, de autoria do vereador Davi Gama. A referida secretaria 

encaminha explicações concernentes a metodologia adotada para aplicação da prova ao 

conselho tutelar, resultado de conhecimentos específicos dos candidatos, constando situação e 

nota final de cada um, além do boletim aplicado. Relação de Projeto de Lei: PROJETO DE LEI 

N° 03/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR E PROFESSOR RAIAN VIEIRA. Ementa: 

criação, no âmbito da Câmara Municipal de Tracuateua, o “Programa Vereador Jovem” e dá 

outras providências. Relação de Requerimentos: REQUERIMENTO DE AUTORIA DA 

VEREADORA PAULA MELO, reiterando a solicitação contida no requerimento n° 29, de 02 

de junho de 2023, o qual requer reforma da ponte da comunidade do Bom Gosto, próximo à 

comunidade do Flexal. REQUERIMENTO DE AUTORIA DA VEREADORA PAULA 

MELO, solicitando ao executivo municipal a reconstrução do pé da caixa d’água da 

comunidade da Mangueira. O presidente concede a fala à vereadora Paula Melo para apresentar 

e defender seus requerimentos. A vereadora cumprimenta e discute sobre a importância de seus 

requerimentos aos munícipes.  Pede ajuda e compreensão dos demais vereadores para seus 

requerimentos sejam aprovados. O presidente os coloca em discussão e, logo após, em votação. 

Os requerimentos da vereadora foram aprovados por unanimidades pelos presentes. Despacho: 

na forma do disposto do artigo 143 do Regimento Interno da casa, encaminha o projeto de lei 

n° 03/2023, de iniciativa do vereador e professor Raian Vieira, no qual dispõe sobre a criação 

no âmbito da Câmara Municipal de Tracuateua, o “Programa Vereador Jovem” e dá outras 

providências para Comissão de Legislação e Justiça e Redação final para estudos e pareces 

técnicos. Iniciando a segunda parte da ordem do dia, o presidente concede a palavra para os 

vereadores inscritos no livro de oradores. O presidente concede a fala ao vereador Wilson 

Paulino. Agradece a Deus e saúda vereadores e presentes. Logo após, agradece pelo 

requerimento atendido na comunidade da Santa Rosa. Parabeniza a comunidade pela 

festividade realizada no último final de semana. Em seguida, o vereador destaca que também 
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solicita a secretaria de infraestrutura a restauração do ramal da comunidade do Cupu. Também 

agradece pelos serviços de manutenções da iluminação pública que estão sendo executados na 

Vila Manoel dos Santos e Vila Fátima. Relata sobre a ambulância da unidade de saúde da 

comunidade da Vila Fátima, pois já tem mais de mês que o posto de saúde está desguarnecido 

sem o serviço de transporte. O vereador aproveita para relatar as necessidades das comunidades 

vizinhas, visto que precisam também de ambulâncias. Em seguida, o vereador perguntou ao 

demais vereadores a quantidade de votos que os mesmos tiveram na comunidade de Vila 

Fátima. Logo após, pediu o apoio e a representatividade para se unirem em prol da comunidade 

de Vila Fátima e solicitar ao prefeito um carro da secretaria de saúde para que fique à disposição 

da população até que a ambulância seja consertada. Para concluir a fala, o vereador solicita para 

os demais vereadores que pudessem se unir e procurar mais recursos com deputados para serem 

enviados mais transporte para área da saúde. O presidente concede a fala à vereadora Paula 

Melo. Acrescentou à fala do vereador Wilson sobre a paralização ocorrida esta semana no 

Estado do Maranhão pela qual todas as prefeituras paralisaram por conta da redução do FPM, 

visto que este fundo ajuda às prefeituras ao trazer alguns benefícios, essas reduções é uns dos 

quesitos que influenciam a situação atual da saúde no país. Em Capitão Poço, o hospital 

municipal foi fechado e por força políticas conseguiu reabrir. Na oportunidade a vereador falou 

sobre o Hospital Municipal de Tracuateua, no qual o mesmo é um HPP (Hospital de Pequeno 

Porte), é um dos poucos ainda aqui no Estado do Pará, onde o seu recurso é mínimo 

compreendendo uma gestão mista (município e estado), o recurso que vem do estado é de 

cinquenta mil reais e por conta de ser uma gestão mista a maioria dos funcionários são do 

estado. Na oportunidade, a vereadora concorda com o vereador Davi Gama, quando esse fala 

que devemos cobrar, mas não devemos cobrar somente da gestão municipal, mas sim dos 

médicos que chegam atrasados e que não tratam os pacientes como devem. A vereadora convida 

os demais vereadores para convocar e até mesmo provocar o estado, os médicos e a gestão para 

solicitar esse compromisso. Na oportunidade, ressalta ainda que o valor de cinquenta mil reais 

não paga a metade da folha de pagamentos, fora os insumos do hospital como energia, 

alimentação entre outras coisas. O vereador Wilson contribui com a fala da vereadora e relata 

que a vice-governadora, ao visitar o município para um evento de assinatura de ordem de 

serviço da Escola Pinheiro Junior, fez a visita ao hospital municipal e solicitou, naquela ocasião, 

ao prefeito dar uma contrapartida e o estado daria a maior parte. Ambas partes concordaram. 

Seguindo sua fala, a vereadora enfatiza que governadora em exercício esteve visitando todos 

os compartimentos do hospital inclusive alguns leitos de pacientes. Desde a inauguração, não 

são feitas grandes reformas. Há um bloco cirúrgico, mas nunca foi utilizado por ausência de 

recursos. Para concluir sua fala, a vereadora cita exemplos de alguns fatos que acontecem no 

município de Tracuateua e no município vizinho pela escassez de médicos. A parlamentar ainda 

disse que concorda com a cobrança de um carro para atender à necessidade dos pacientes da 

comunidade de Vila Fátima. Com base nisso, a vereadora tornou a citar a vice-governadora que, 

na ocasião da visita, perguntou ao prefeito qual seria a prioridade para o município e este a 

informou que seria a feira município e a saúde, mas de imediato seria a saúde. O presidente 

concede a fala ao vereador Neném Tracuateua. Inicia cumprimentando os vereadores. Reforça 

sua solicitação feita anteriormente que seria a recuperação do ramal do rio branco e da 

comunidade da Pontinha, haja vista que foram recuperados no verão passado e agora está 

precisando novamente de recuperação. Enfatizou sobre a comunidade da Pedreira. Na ocasião, 

o vereador acrescenta à fala anterior da vereadora Paula sobre a área da saúde que não é fácil e 

o vereador destaca o prefeito como um guerreiro, pois está segurando toda a pressão e tentando 

fazer o máximo que pode diante de toda situações que vem acontecendo dentro do município. 

Logo após, o vereador destaca os requerimentos que solicita a revitalização da UBS do bairro 

da Água Fria, UBS do bairro Nazaré e a UBS do bairro Nova Esperança, cujos são de sua 
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autoria. Para concluir sua fala, o vereador agradece a todos pela oportunidade e deseja um bom 

dia. O presidente concede a fala ao vereador Davi Gama. Inicia cumprimentando os demais 

vereadores e os presentes. Parabeniza a gestão. Fala sobre a reunião do conselho municipal de 

saúde que aconteceu na última quinta-feira. Expôs que o novo prédio da prefeitura ainda não 

saiu e já está se passando quatro anos do gestor atual. Em seguida, o vereador relata sobre uma 

visita que fez a algumas comunidades das colônias como Manoel dos Santos, Cajueiro Boa 

Esperança, Gamas, Estirão e Vila Socorro e pode detectar problemas principalmente nos 

ramais. Em seguida, solicitou a assessora parlamenta que reitere um requerimento de 2021 para 

que a prefeitura possa deslocar maquinários para serem feitos manutenções naquela região para 

que o povo possa aproveitar ao menos o verão com uma estrada boa para se locomover até a 

cidade. Na ocasião, cita que o diretor de obras está fazendo papel de marketing para o prefeito, 

colocando fotos e vídeos onde são feitos poucos quilômetros e é colocado como se fosse feito 

o serviço todo. São colocadas propagandas enganosas, pois quem não conhece e nem andam 

para lá, imaginam que esteja mil maravilhas. Em seguida, o vereador falou sobre o aterro que 

divide a maré dos campos na ponta alta que liga a comunidade do 60, onde foi falado em sessões 

anteriores e feito requerimento pelo vereador Aldrin e nada foi feito e quando essa semana o 

aterro se rompeu. Na oportunidade o vereador relatou que na época do Círio Fluvial da 

comunidade de Santa Tereza o proprietário do Hotel Fazenda Vitoria cede sua chalana para que 

seja realizada a procissão, mas parece que esse ano vai ser impossível, pois segundo o vereador 

para rodar na lama somente os búfalos conseguem. Na oportunidade, o vereador Aldrin 

contribui com a fala do vereador dizendo que a população estava se reunindo para tapar onde 

se rompeu, citando que os campos de Santa Tereza é o maior produtor de peixe da água doce 

da região. Em seguida, o vereador Davi torna a falar que alguns empresários se reunirão e 

construíram uma ponte para que desse mais acessibilidade até mesmo para a prefeitura ir fazer 

a manutenção e nada foi feito pelo executivo até agora. Em seguida, o vereador Davi argumenta 

sobre a fala anterior do vereador Wilson sobre a falta da ambulância na comunidade de Vila 

Fátima. O vereador também relatou que na reunião do conselho um usuário perguntou se a 

ambulância do TFD já tem ar condicionado. Usuários do TFD tem que usar um carro próprio e 

confortável. Em reuniões passadas foram faladas situações de que a ambulância estava 

carregando sete e oito pessoas e sem ar condicionado ainda, e disseram que atitudes iam ser 

tomadas, locaram uma van velha pelo preço de uma van nova, a mesma vive quebrando na 

estrada onde em dias passados os pacientes tiveram que ser resgatados na estrada. Na gestão 

anterior, que foi não foi nada boa, mas ao menos tinha ambulância na comunidade da Chapada, 

Vila Fátima, Vila Socorro e questionou para aonde as levaram, já que até hoje ainda não deu 

tempo de consertar. A ambulância da comunidade da Chapada, na época, teve morador que se 

disponibilizou a consertar para que não fosse retirada, mas mesmo assim a retiraram. Cita o 

SAMU. Nesta semana teve um mutirão na comunidade do Tatu, porque o posto não está 

funcionando pois se estivesse não precisaria desse mutirão, e quando se vai procurar a fundo 

tem médico contratado pelo município, mas não vem trabalhar e recebe mesmo assim. Quando 

se fala no hospital, é dito que se deve cobrar do estado, realmente tem que cobrá-lo, mas a 

administração da instituição é feita pelo município e se caso o funcionário faltar não se deve 

colocar presença. Caso for buscar na guarita do hospital com o guarda tem uma folha dos 

funcionários de quem trabalha e quem não trabalha, mas não é essa relação que é encaminhado 

para o estado.  Então, a cobrança tem que ser feita para o município, pois é o mesmo que 

administra. Podem sair daqui e chamar os ACS do município e perguntar a eles, eles sabem, 

pois estão de porta em porta com seus pacientes todos os dias, imaginem o município contratar 

dentista, os mesmos estão cumprindo com o seu papel, mas não tem anestesia para fazer um 

procedimento, mas chega no final do mês eles querem receber, visto que foram cumprir horário. 

Afirma que deve ser cobrado da gestão o compromisso com a população, pois o papel do 
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vereador é cobrar, fiscalizar e colocar requerimentos, projeto e afins, visando o bem-estar de 

todos.  Para concluir sua fala, o vereador agradece pela oportunidade e deseja um bom final de 

semana a todos. Como mais nada a ser tratado, o Senhor Presidente Francisco Emanoel Paiva 

declara encerrada a presente     sessão, convidando os senhores Vereadores para a próxima sessão 

em dia e hora regimental marcada. Tracuateua, em 01 de setembro de 2023. 

 

 

 

Ver.  Francisco Emanoel Paiva de Sousa                                             

Presidente 

 

 

 

Ver. Raian Vieira Moura                                         Ver. Wilson Paulino dos Santos 

            1° Secretário                                                           2º Secretário em exercício  
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